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Megjelenik minden vasár- 
nap és csütörtökön. 

Szerkesztőség és kiadó- 
hivatal : 

Szabó Albert könyvnyom- 
dájában Kézdi-Vásárhelytt, 
hova ugy a lap beltartalmi 
részét illető közlemények, 

mint az előfizetések, hirdet- 
nények, nyilttéri czikkek 

stb. intézendők. 

yaltteri czikkek soron- 
kint 10 krért közöltetnek. Politikai, közgazdasági, társadalmi és szépírodalmi hirlap. 

Előfizetési árak: 
Egy évre .6tkr 
Fél évre. . 3frt -kr 
Négyed évre 1mt50kr 

Külföldre 1 évre 8 írt -kr 

Egyes szám ára ő kr. 

Hirdetések dija: 
minden egyhasábos gar 
mond-sorért vagy annak 
térfogatáért 4 krajczár. 

Ezenkivül minden beigta- 
tásnál 30 krajczár bélyeg- 

dij fizetendő. 

Felhivás előfizetésre. 

A „Székelyföld" czimű politikai, közgazdasági, 
társadalmi és szépirodalmi, hetenkint 2-szer meg- 
jelenő hirlapra a következő árakkal előfizetést nyi- 

tunk: 
Egy évre.. 6 frt - kr. 
Fél évre. 3 frt -kr. 
Negyed évre 1 frt 50 kr. 
Külföldre egy évre 8 frt - kr. 

Előfizetési pénzek bármely időben elfogadtat- 
nak. 

Lapunk azon előfizetőit, kik elöfizetéseikkel 
még hátrálékban vannak, tisztelettel kérjük 
azoknak beküldésére. 
Kérjük egyuttal t. előfizetőinket, sziveskedje- 

nek előfizetéseiket minél előbb megujitani, hogy 
lapunk szétküldésében zavar ne forduljon elő. 

A „Székelyföld" kiadó-hivatala. 

Ki lőtt tul a czélon ? 

Kézdi-Vásárhely, 1889. márcz. 27. 

(cz.) Beteljesült. A mint megnyilt az alka- 
lom, mindjárt kiütötte fejét a szeg a zsák- 
ból. Sokszor mondtuk, hogy az ellenzék ve- 
szedelmes játékot üz az ő tulhajtásaival, s 
ime, nem hazudtunk; ezt mutatják az ese- 
mények. 

semmi tekintélyt, 
sal vélik Magyarországot boldoggá tehetni. 

Vizet prédikálni és bort inni; ez, ugy lát- 
szik, az ellenzéki biblia, melyből a sok jogo- 
sulatlan érzékenykedést, féktelenkedést ki- 
olvasni lehet. Ez a legkönnyebb, mint a hogy 
történt egyes politikai kitünőségek részéről, 
kiknek nem kell parlamentarismus olyan 
alakban, a mint azt az alkotmányos érzék- 
kel biró emberek ismerik a világon. 
A kormányon ülő többség uralma nem kell 

nekik, ők nem szeretnek türni maguk felett 

ők csak kormánybuktatás- 

Ezek meglehetős nagy ohajtások, de kellő 
józanság mellett aligha fognak teljesülni. 
Hogy valaki értelmes elemet meggyőzhes- 

sen, feltétlenül szükséges a kellő tulajdonok 
birása. Nagy hangon beszélni, merész képze- 
lemmel elütni a dolog élét, még nem elég 
ahhoz, hogy valakit a gyakorlat fölé emel- 
hessen. 
A szó hatalmával lehet izgatni, de ez nem 

elég. Gyakorlatban elfogadható, alapos dol- 
gokat tartunk méltóknak arra, hogy meg- 
nyerjenek, nem pedig indulatoskodást, szemé- 
lyeskedést, mert ezek bolygó tüzek, melyek 

a haladásnak nem adhatnak irányt soha. 
A mi ellenzékünk azonban nem volt czél- 

jának tudatában. Nem vette figyelembe nyu- 
godt megfontolással a létező politikai viszo- 
nyokat; azok között biztos irányt nem tudván 
jelölni magának, czélt tévesztett, mint azon 
szenvedélyes vadász, ki hevében tullőtt a 
czélon. Pedig a közjogi alapon táplálkozó 
trikoloron ez volt irva: haladás; de a ki 
nem tudja türni a többség hatalmát, ki meg- 
tagadja a magasabb politikának érvényesü- 
lését, az nem tartja helyesen a zászlót. 
A többség akaratának érvényesülése meg- 

jelölt alakirányhoz van kötve; ebben látja 
minden józan politikus a kellő biztositékot az 
iránt, hogy a törvényes hatalom a többség 
akaratában nyilvánuljon. Ama biztositékot 
pedig, hogy a nép akarata kifejezést nyerjen, 
a parlament adja meg. 

Ez alapon él a nép alkotmányos jogaival, 
de semmi esetre sem uralmával, mint a hogy 
azt az ellenzék gyakran hangoztatja. E nép- 
jog az értelmiség teljes bevonásával sem 
sérthető meg, nem azért, mivel a konzervati- 

vizmus épen ezt ohajtja, de mert fejlett poli- 
tikai érzék mellett kell a pártok mérkőzésé- 
nek tért engedni; ezt megkivánja nemcsak az 
igazság, hanem a dolog természete, az emberi 
gondolkozás és véleményszabadság is. 

Kérdés, hogy ily alapon lehet-e a parla- 
mentarismus párturalmára következtetni? A 
kormány nem az önkény, párturalom, hanem 
az alkotmányos rendszer őre, végrehajtója, 
mely mindazt, mit az államra nézve üdvösnek 
tart, megvalósitja; azon van minden erejé- 
ből, hogy belfejlődésével arányba hozza jo- 
gosult hatalmi sulyát. 
A hangoztatott politikai pártélet a syeré- 

lyes uralmat nem élteti. Nem személyek, ha- 
nem az alkotmányosság fogalmából nőnek a 
törvények, melyeknek ohajtott eredménye 
az, hogy a parlamentaris kormányzat folyton 
halad, fejlődik. 
A személyi uralom ellen igen sok tény 

bizonyit. 
Sajátságos természetünk, helyzetünknél 

fogva nem hasonlithatjuk magunkat össze 
más nemzetekkel; e körülmény az államveze- 
tést is nehezebbé teszi nálunk. A kormány, 
bölcsességénél fogva, a helyzetet megértvén, 
különös óvatosságot mutat az olyan dolgok- 
nál, melyek beleélték a nép lelkébe, gondol- 
kozásába magukat s a gyakorlatban meg nem 
valósithatók. 
E különös tekintetből származik legtöbb- 

ször az ellenzék haragja, félreértése; pedig 
nagyon látható, hogy a jóindulat miatt amaz 
elméletek, melyek féltett érdekekkel látsza- 
nak összeütközni, törvényt nem szabnak. 
A kormánypolitikában tehát nem a szemé- 

lyi uralom, hanem az alkotmányos rendszer 
szab irányt, mit az ellenzék meglehetősen 
félremagyarázott; jobbra akart nyulni s bal- 

A „Szekelyföld" tárczája. 

Mésőn! 

A nap utolsó sugarai tüntek le a láthatárról; 
lenge szél játszadozott a falevelek között; a himes 
virágok között ragyogó pillék szálldogáltak; a 
kis patak hullámai egymást csókolták s mohó 
vágygyal ölelték magukhoz a partot, s mormogá- 
suk andalitó harmoniába olvadt össze a madarak 
fülbemászó dalával. 

Távolról vig aratók dala törte meg a csendet, 
melybe közben-közben gyermekkaczaj és sivitás 
vegyül, a mint játszadozva tépdesik a virágot s 
futnak az aranyos pillék után. 

Minden oly szép, oly kedves; mindenki örül a 

természet remekén, mindenkit az édes boldogság 
tölt be; csak egy fiatal apácza bús, a ki ott sétál 
a virágok lágy ölén; nem törődik semmivel, lel- 

két nem ihleti meg a madárdal, a virágok nem 

mosolyognak neki; bánat eése bú tölti be 

szivét. 

Szemében konnyek gyülnek s gyongyöznek le 

a selyempillákról a harmatos arczra. Majd elmeséli 
ujra meg ujra bánatát a gerlének, mely zokogvya 
röppen tova, majd felemel egy kis virágot s annak 
suttogja el s könnyeivel öntözi; majd a zefir len- 

naszról, hogy megcsalta őt jegyese, most mást 
boldogit szerelmével; pedig mily kimondhatlanul 

szerette! feláldozta érte mindenét, boldogságát, 
életét. 
A gyönyörü kastélytól s annak örömtől vissz- 

hangzó folyosóitól elvált örökre s egy csendes 
sirhoz hasonló rideg zárdába vonult, feledni 
örökre az emlékekben gazdag s kimondhatatlanul 
boldog multat. 

ő, a ki azelőtt a társaságok éke, ünnepeltje, 

a férfiak eszménye volt, most a rideg zárda falai 
közt egy kis czellában bünbánó ruhában esdekel s 
vigaszt nyujt a szenvedőknek, segélyt az éhezők- 

nek; a nyomor embereinek hervadó életük utolsó 

pillanatait édesiti meg azzal a csengő, édes hang- 

gal, a melylyel azelőtt oly kimondhatatlan boldog 
szavakat suttogott: „Szeretlek, édegem !4 

Mily nagy különbség egy rövid év alatt! 
kü 

Megesenőnl a zárda esti harangja „Ave Má- 
riá'-ra. A fiatal apácza zokogva imádkozik egy- 

szerü szobája imazsámolyán. 
Koromfekete szemeit a sápadt arcz szépen ki- 

emelé; alabástrom-kebele s kibontott szökefürtös 

haja, a melyen az ablakon átszürődő hold ezüstös 
sugarai játszadoztak, földöntuli lénynyé varázsol- 
ták. Arczán visszatükröződött szivének mély fáj- 
dalma; keble lihegett s rózsás ajkai panaszra 

Mfakadtak: el 

gedezve, a fák levelei közt vesz tudomást a pa- - Öh, szent Anya Mit vétettem ellenedi 
hogy ilyóriási büntetéssel sujtasz? Miért hagytad 

feldulni kisded otthonomat, mely telve volt édes, 

boldogsággal ? Hiszen ő volt lelkemnek lelke, ő 
volt életem mindene! Ő volt életem napja, mely 
beragyogja az örömtől sugárzó természetet; ő 
adott fényt, lelket életemnek! A kis patak csör- 
gedezése kedvesebb volt, ha vele együtt mereng- 

hettem el a part szélén, szemlélve, hogyan ölelik 

egymást a hullámok. A virágok illatosabbak, ked- 

vesebbek voltak, ha azokat az ő karján fontam 
csokorba. Oh, hányszor néztem epedve tekintetét! 
Oh, hányszor iparkodtam puhatelni ősziute sze- 
relmét! 

Oh, szent anyám! Ő megosalb, hütelen let hoz- 
zám! Összezuzott szivem mégis élni vágy, élni 

azt a kinteljes létet, mely magába zárta azelőtt a 
legnagyobb boldogvágot, a földi neradieoet sa 
mely most magába zárja a poklot! 

Oh, anyám, szüz anyám, miért hagytad el azt, a 
ki életét neked és neki szentelé?! 

Keservesen kezdett zokogni s forró konpyelyel 

öntözé a szüz anya szobrát. Lassanként kimerülni 

látszott. ,Szép feje lehanyatlott, mint a szellő értfe 
rózsaszál.4 Szemeit lehunyta s a röpke álom des 
szárnyaival befödé a két drága csillagot. 

Aludt, álmodott, talán szépet, édeset. 

a nalanió 

Észak Magyatország egyiklegszebb, legkiesebb 

vidékén fekszik Tarján falu. Ezen kis falu egy ha- 
talmas hegy oldalában fekszik, százados jegenyék, 
től körülvéve, melyek büszke koronájukkal kiál- 

lották a bősz orkánokat. Mig a hegyeken a viha- 



ra fogott. Szóval az ellenzék nem maradt 
tárgya mellett; a mit tett, mind a kormány 
megbuktatása czeljából tette; vagyis: tul 
lőtt a czélon. 

Változások a miniszteriumban. A hivatalos lap 
szombati száma a következő legfelsőbb kézirato- 
kat közli: 

Kedves Fabiny! Midőn tekintetbe véve meg- 
gyengült egészségi állapotát, önnek az igazság- 
ügy-miniszteri állásáról való lemondását ezennel 
elfogadom, egyuttal hosszu közszolgálata alatt, 
valamint miniszteri minőségében is kifejtett 
buzgó és sikeres tevékenységeért teljes elismeré- 
semet fejezem ki; felhivom azonban, hogy az 
igazságügyi tárcza ügyeit másnemü elhatározá- 
somig egyelőre még ideiglenesen tovább vezesse. 
Kelt Budapesten, 1889. évi márczius hó 22-én. 
Ferencz Józsefs. k. Tisza Kálmáns.k. 

Kedves báró Orczy! Miniszterelnököm előter- 
jesztése folytán Önt saját kérelmére a belügymi- 
niszterium ügyeinek ideiglenes vezetésétől, ez 
alkalommal is tanusitott hű és odaadó szolgálat- 
készségének elismerése mellett, ezennel felmentem. 
Kelt Budapesten, 1889. évi márczius hó 22-én. 
Ferencz Józsefs.k. Tisza Kálmáns k. 

Kedves Baross! Miniszterelnököm előterjesz- 
tése folytán Önt a belügyminiszterium ügyei- 
nek ideiglenes vezetésével ezennel megbizom. 
Kelt Budapesten, 1889. évi márczius hó 22 én. 
Ferencz Józsefs.k. Tisza Kálmáns.k. 

A regale-megváltásra vonatkozó előmunkálatok. 
A „Bud. Corr. jelenti: A regale-megváltásra 
vonatkozó előmunkálatok a pénzügyi miniszte- 
rium kebelében a legnagyobb szorgaiom kifejtése 
mellett és az óriási anyag tervszerü feldolgozásá- 
val már annyira előhaladtak, hogy az ápril végéig 
bejelentendő kárpótlási igények a lehető leggyor- 
sabban lebonyolithatók lesznek. Kerek 36,000 a 
száma azoknak, kik regale-megváltási kárpótlásra 
igényt tarthatnak és a pénzügyminiszteriumban 
már teljesen elő vannak készitve minden egyes 
regale tulajdonosnak eddigi adózási kimutatásai, 
valamint a kárpótlási összeg kiszámitásának alap- 
ját képező kimutatások. Ezen adatok kétszer át- 
vizsgálva, teljesen össze vannak állitva és máso- 
latban az egyes adófelügyelők rendelkezésére 
állanak munkálataik keresztülvitelére. Tisza Kál- 
mán miniszterelnök az italmérési jog kártalanitá- 
sáról szóló 1888. KXXVI. t.-cz. végrehajtása iránt 
kibocsátott „Utasitása" 58. §-a értelmében minisz- 
teri biztosokká kinevezte Móritz Vincze pénzügy- 
miniszteri osztálytanácsost és Hanz Pál földadó- 
nyilvántartási felügyelőt Bihar-, Besztercze-Na- 
szód-, Brassó, Fogaras-, Csik-, Szolnok-Doboka-, 
Hunyad-, Kolozs, Maáros-Torda-, Alsó-Fehér-, 
Szeben-, Kis- és Nagy-Küküllő-, Háromszék-, 
Udvarhely-, Torda-Aranyos- és Szilágy megyékre. 
A miniszteri biztosok azokban a kerületekben, 
melyekre kinevezésük szól, a miniszter utasitása 
szerint ellenőrzik az összes kártalanitási munká- 
latokat, azok bármily hatóság által teljesittesse- 
nek s bármily stadiumban legyenek is; utbaiga- 

zitásokat, felvilágositásokat adnak a kir. adófel- 
ügyelőnek, vagy kirendelt adófelügyelői helyet- 
tesnek a törvény, utasitás és rendeletek alkalma: 
zásáról, eljárásukról és tapasztalataikról pedig a 
pénzügyminiszternek jelentést tesznek; s akár 
az egyezségi, akár a közigazgatási bizottság al- 
bizottságánál folytatott tárgyalásoknál minden 
külön megbizatás nélkül végezhetik mindazokat 
a teendőket, melyek a kirendelt adófelügyelők, 
vagy kirendelt helyettessük hatáskörébe tar- 
toznak. 

Országgyülés. 
A képviselőház folyó hó 22-ki ülésén az ellen- 

zék tulhajtása ismét botrányokat provokált. 
Orbán Balázs a rendőrség megelőző napieljárá- 
sát hozván szóba, betyárságokról beszélt, 
s Tiszát vérszomjasnak, Karaffának mondá a ház 
zajongása közt. Orbán Balázst az elnök rendre 
utasitotta. Az ingerültséget fokozta Kaas Ivor 
báró is, ki beszélvén embervadászatról, 
szemére hányja Tisza Kálmán miniszterelnöknek, 
hogy az ellenzékkel miért nem lépett kompromisz- 
szumra. Tisza Kálmán a többség helyeslése 
közt kijelenté, hogy nyugodtan várja a történe- 
lem itéletét. Kormánya az ország konszolidáczió- 
jára vezetett. A házon kivül történtek okozói 
azok, a kik szemben a törvényhozással az utczára 
apelláltak. Kompromisszumra nem léphetett, mert 
az országnak soha nem használna, ha az alkotmá- 
nyos elvek felforgatásával a kisebbség zsarnok- 
sága dönt. Folytonos zaj és izgalom közt beszélt 
Győry, de elnök, miután Györy nem a tárgy- 
hoz szólt, megvonta tőle a szólást. Ezután Al- 
mássy csapott éktelen zajt, beszélvén a kép- 
viselők megtámadtatásáról; az elnök a szót töle 
is megvonta. Hojtsy Pál a terem közepen meg- 
állva, oda kiáltá Tisza Kálmánnak: „Ha engem 
rendőr bánt, a miniszterelnökön veszek elég- 
tételt 14 Az elnök őt is rendre utasitotta. Öt percz- 
nyi szünet után helyreállt a nyugalom s folytat- 
ták a véderő-vitát. Hozzászólottak: IIlyés, Ab- 
rányi Emil és Reviczky, mindnyájan a sza- 
kasz ellen. 
A szombati ülésen folytattatott a véderőjavaslat 

25-ik paragrafusának tárgyalását. A szabadelvü- 
párt részéről ezuttal senki sem szólt a sza- 
kaszhoz. A függetlenségi párt részről Veress 
József, Holló Lajos, Meszlényi Lajos és Ug- 
ron Gábor mondották el kifogásaikat a szakasz 
ellen. A tárgyalás folytatását a közbeesett ünne- 
pek miatt keddre tüzték ki. 
A sokat vitatott 24. és 25. §-ok felett e hó 26-án 

döntött a ház. Uray és Károlyi Gábor gróf 
felszólalásai után a vita bezáratott s megtörtentek 
a zárbeszédek Ezután következett a szavazás. A 
két szakasz 258 szavazattal 144 ellen elfogad- 
tatott. A többség tehát 109 szavazat, A Gajáry 
határozati javaslata szintén nagy többséggel el- 
fogadtatott. 

SZEMLE. 
A pánszláv körök és sajtójuk, melyek Milán 

király lemondásában az oroszbarát politika győ- 
zelmét látták, most alább adják a dolgot. Törökor- 
szágban és Bulgáriában a dolgok jelenlegi állását 
ép oly nyugalommal látják, mint kezdetben Ber- 

linben és Bécsben látták. Különösen Berlinben 
azt hiszik, hogy oly okos államférfiak, mint a 
szerb regensek, sohasem fognak egyenesen Ausz- 
tria-Magyarország ellenes politikát üzni. Berlini 
körökben egyelőre semmi veszélyt nem látnak az 
uj helyzetben. A jövőben is csak Natália exki- 
rályné visszatérése okozhatna zavart. Erre vonat- 
kozólag berlini politikai körökbe érkezett távira- 
tok ennek az eshetőségét kizártnak tekintik, mert 
a regensek szeszélyei és politikai érdeke is azt 
kivánja, hogy a királynét távol tartsák. Különö- 
sen jó hatással volt a viszonyokkal ismerős kö- 
rökben az, hogy Gyurics tábornokkal mentik ki 
hadügyminiszterüket. 

Románia pártviszonyai. A Catargiu- 
féle ó konzervatív csoport elszakadása a kompro- 
misszumra hajlandó liberalis konzervativ klubtól 
bevégzett tény. A szakadás oka az, hogy a libe- 
rális-konzervativ miniszterek, Manu tábornok, 
Lohovary és Vernescu, nem akarták magukat 
Catargiu által a Rosetti:Carp kormány aláakná- 
zására felhasználtatni. Lahovary és Manu már 
hetekkel ezelőtt kijelentették, hogy teljes szoli- 
daritást vállalnak juminista hivataltársaikkal. 
Vernescu igazságügyminiszter pedig napról-napra 
jobban visszavonult Catargiutól és párthiveitől. 
A feszültségből szakadás lett s Catargiu pártfelei- 
vel megalakitotta a független konzervativ pártot, 
mely elnökéül Catargiut, alelnökéül Apostoleanu 
képviselőt, jegyzőjénl Lahovary Györgyöt, az 
»Indép. Roumaines kiadóját választotta meg. Ez 
a pártalakulás annyiban volt szerencsés, mert a 
többség megszilárditotta azzal, hogy a Catargiu- 
töredék abból kivált. 

FParlamentarismusunk vesze- 
delme. 

(Vége.) 

Nem a történelem szava az, a mely felszólal az 
ellenzéki padokról és megharsant vészes szavával 
a népgyüléseken. A történelem nyugodtés tárgyi- 
lagos, ment a szenvedélyek füstjétől és zsarátno- 
kától. í 
Jegyezze meg az ellenzék, hogy izgatni könnyen 

lehet a közvéleményt, mely hajlandó a régi gya- 
nakvások felujitására s hajlandó a tüzfogásra. De 
ez egyszersmind játék a tüzzel, mely tán ott fog 
égetni, a hol az illetők sem vélik. Valódi nemzeti 
jogokért igen is meg keli mozdulni ennek az or- 
szágnak minden viszonyok és körülmények között. 
De oly sérelmekért, melyeket csak a rabulistika 

mutat ki, a nemzet nyugalmát, parlamentjének 
méltóságát, a koronával való összhangját kocz- 
kára tenni, több mint könnyelmü: ez vesze- 
delmes játék. 
S ettől a játéktól nem riadt vissza Apponyi Al- 

bert gróf. 
Mily államférfiui tapintat, mily igazságos tak- 

tika! ! 

Alárendeltebb, de azért a parlamentarismus 
szempontjából érdekes a véderőjavaslat tárgya- 
lása alkalmából fölállitott kabinetkérdés. 

rok zugva kergetik egymásta tördelik ki a fákat, 
addig a völgyben béke honol; a kedves kis patak 
vigan csörgedez, a virágok szirmaikat kitárva 
ölelik a napsugárt s a lenge zefirt. 

Eragyogó, vadregényes vidék Felső-Magyar- 
ország leggazdagabb főuráé volt, gróf Kereszt- 
szeghy Tihaméré, a ki egyetlenegy leányával, egy 
még fakadó rózsabimbóval, Jeanettel lakott a hegy 
oldalán elterülő várlakban. 

Mindenki szerette a grófi családot, mindenki 
imádta az alig tizenhétéves Jeanettet. Szemei 
gyönyörüek voltak, haja szőke; rózsapirban faka- 
dó arczán az ártatlanság tiszta, romlatlan pirossá- 
ga virágzott. Mindenki az ég angyalát látta ben- 
ne. Mint a vigasztalás valóságos angyala jelent 
meg a szegénység kunyhójában és a beteg ágyánál. 
Kosárkával karján hajnalban és szürkületkor 

sietve hagyta el a kastélyt s vitte a betegeknek 
az eledelt, az alamizsnátt 

Volt a grófi családnál egy igen vitéz s nemes 
érzelmü ifju is, a kit a grófigen kegyelt, egyrészt 
nemes tulajdonaiért, másrészt pedig azért, mert a 
szabadságharczban, midőn a haza oltalmára sie- 
tett, az ifju apja a grófot megmenté a halál tor- 
kábó.. 

feanette és Elemér a nyári hónapok alatt sok 
és kellemes kirándulást tettek. Eljártak a szom- 

széd helységek előkelő családjaihoz estélyekre; 
majd náluk is sok és fényes társaság jött össze. 

Csolnakáztak ketten; lovagoltak, vadászatra men- 
tek együtt. Bárhova ment Jeanette, Elemér vele 
volt; kora ifjuságuk óta ismerték egymást, s azóta 
őszinte, bizalmas barátok lettek. 

Oh, hányszor csevegtek a kis patak mentén! 
hányszor vegyült édes csevegésükbe a madárdal ! 
hányszor bolyongtak a havasok oldalán, vagy a 
kastély kertjében, bámulva a milliárd csillagot, a 
pásztortüzeket, hallgatva a faluból felhangzó da- 
lokat s a pásztorok furulyázását! Lelkük fölis- 
merte az egymás iránti rokonszenvet; érezték s 
tudták, hogy egy édes kapocs füzi össze a két 
szivet. 

Miként a fakadó rózsabimbó gondos ápolás 
után szebb, illatosabb lesz, ugy az ő gyöngéd sze- 
retetük öszinte érzelemmé, mély szerelemmeé fej- 
lödött. 
Kimondhatatlan boldog volt Jeanette, midőn 

Elemér bevallá szerelmét s térdre borulva kérte, 
hogy legyen az övé. Boldog volt, midőn e szava- 
kat sugta fülébe imádója: „Szeretlek, egyetle- 
nem, örökre ! 
Jeanette nem felelt. Átfoná hófehér karjaival 

Elemér nyakát. Ajkuk néma volt, csak a két sziv 
dobogott. Majd végig simitá a szőke fürtöket, me- ! 

lyeket a lemenő nap sugarai bearanyoztak, Boldo- 
gok voltak, mert szivök-lelkök egy volt s mert 

frigyükön az apai áldás volt. 

Alig várták azt az édes pillanatot, midőn az 
el azt, mit oly sokszor Isten házában mondhatják 

elsuttogtak. 

De ezt a pillanatot, ezt az édes perczet a sors 
megtagadta tőlük. ; 

Megharsantak a kürtök; a béke csendjébe A 
háboru moraja vegyült. Elemérnek el kellett men- 
nie; ott kellett hagynia legdrágább kincsét, mát- 
káját; idegen földre kellett hogy 
czolni. 

Zokogva borult Jeanette völegénye karjaiba. 

menjen har- 

Elemér sietve hagyta el a kastélyt, hogy ne okoz- 

zon még nagyobb fájdalmat, még nagyobb bá- 
natot. 

elnémult, arczáról a biborszin 

nak indult. lo 

Nem volt se nappala, sem éjjele. Keblét a kinos 
várakozás tölté be; várt epedve, leste az ő kéz- 

vonásait, de hasztalan. 

(Vége következik) 

eltünt; hervadás- 
Mily boldogtalan volt Jeanette! Csengő szava 



Ezzel szemben Apponyi Albert magatartása 

szintén helytelen volt. s 

Alig van a parlamentarismusnak kérdése, mely 

kevésbé volna véglegesen megoldva, tisztva és 

fixirozva, mint épen a kabinetkérdés. 

A magyar parlamentarismus még sokkal ifjabb, 

hogysem e kérdést tisztázhatta volna. Az angol 

parlamentarismus sokkal régibb. E kérdésre néz- 

ve történeti fejlődése tulajdonkép csak a nagy 

parlamenti reform, vagyis 1832. óta van ugyan, 

de Angliában mégis több mint félszázados parla- 

menti gyakorlat áll rendelkezésünkre. 
És mit mutat a gyakorlat? Sőt mit mutat 

a 

magyar parlamentarismus praxisa ? 

Azt, hogy a kabinetkérdésnek előre megállapi- 

tott és minden körülmények közt érvényes elvei 

nincsenek. l ! 
Csak egy bizonyos egészen: hogy ha valamely 

parlamentaris kormány, miután a kabinetkérdést 

fölvetette, kisebbségben marad, távoznia kell, 

vagy a házat felosztva, a választókhoz kell föleb- 

beznie. 
Ez utóbbi ismételten megtörtént Angliában. 

Megtörtént a közelmultban Beaconsfielddel. 

De nem áll az, hogy a kabinetkérdés minden 

esetben a parlament vagy minden esetben a 

kormánypárt irányában vettetik fel. A kabinet- 

kérdés akárhányszor egyértelmű a pártkérdéssel. 

Máskor viszont a kabinetkérdés az összes házra 

vonatkozik. Igy képzelhető eset, - Angliában 

ismételten megtörtént - hogy valamely kormány 

kabinetkérdését saját pártjának és az ellenzéknek 

egy része szavazza meg. Igy tehát a kormány 

saját pártja irányában kisebbségben marad, de a 

házban többséget nyer. 

De van, a mi egészen kétségtelen. Van, a mi 

semmiféle parlamenti elmélettel meg nem dönt- 

hető. Van, a mi mellett az összes parlamenti fej- 

lödés harczol. Ez az, hogy a kabinetkérdés soha 

sem vonatkozik a stylusra, vagy szavakra, hanem 

a felállitott kérdés értelmére és összes tartalmára. 

Soha veszedelmesebb és imparlamentárisabb 

tan még nem létezett, mint mely az ellenzéki pa- 

dokról azt hirdeti, hogy a kabinetkérdésnek sza- 

vain és kifejezésein azon kormány nem változtat- 

hat, mely azt felállitotta. A parlamenti kormány- 

zat teljes bizonytalanságára, sőt anarchiájára ve- 

zetne e tan. Oly tan, mely ellen tiltakozik nem 

csak minden kormányzati elv, hanem tiltakozik 

egyszersmind e hazának s Angliának parlamenti 

története. ét a saist 

Azért hivatkozom ismételten Angliára, mert 

meg fogja engedni nekem az ellenzék, hogy a 

parlamenti tanok vitatásánál szabad, sőt kell a 

parlamentarismus classicus földjéről: Angliából 

érveket importálni. Ép ugy, mint egy oszlop- 

csarnok megbirálásánal szabad egész Athenig ki- 

rándulni. i : 7 

És mit mutat Anglia parlamentarismusának 

története? i ; 

Ép annak ellenkezőjét, a mit az oppositio a 

civilisált emberiség parlamentaris kitanitása vé- 

gett hirdet. ! 

Anglia parlamentarismusának történetében két- 

ségkivül sok eset van reá, sőt az a szabály, hogy 

ha valamely kakinet bizonyos kormányzati elvé- 

vel nem képes keresztül hatolni, lemond. 

De nincs rá eset, hogy valamely kormány vala- 

ha azért bukott volna, mert a felállitott kabinet- 

kérdésnek szövegét változtatta.. 

Söőt arra sincs eset, hogy habár megváltoztatta 

kabinetkérdésének lényegét, le kell vala monda- 

nia annak daczára, hogy az eredeti szöveg biztos 

és nagy többségre számithatott. 

Ellenben akárhány példa van arra, hogy vala- 

mely kormány feladta azon politikáját, melyért 
éveken át küzdött, elfogadta az ellenzék politikai 
követeléseit s mégis kormányon maradt. 
Mit szólt volna a mi ellenzékünk Robert Peel 

magatartásához, a ki, miután éveken át küzdött 
a gabonavámok fentartása mellett, egyszer csak 

szövetkezve Cobdennel megbuktatta a gabona- 

vámokatt í 
Megbuktatta pártjának nagy conservativ részé- 

vel szemben, melyet később Disraeli vezetett. 
Ismeretes ide vonatkozólag a későbbi Lord 

Beaconsfieldnek ilatkozata. 

E nyilatkozat azonban nem módositotta az ak- 

kori és későbbi angolok ama nézetét, mely szerint 

Peel eljárását helyeselték. 

Sőt mit kell vala tenniök Gladstone és Disraeli 

utóbbi harczaiban, ha tudják vala, mily parla- 

menti tanokat fog hirdetni a magyar ellenzék? 

Mit kell vala tenniök akkor, midőn e nagy 

államférfiak váltakozva a kormányra jutván, el- 

fogadták egymás reformterveit, melyeket az ellen- 

zéki padokról ostromoltak? 

Hisz a magyar ellenzék tanai szerint Lord Bea- 

consfield az 1868-iki parlamenti reformnál egy- 

szerüűen meglopta volna Gladstone tanait, s mint 

főben járó bünösnek el kell vala tünnie az angol 

politika szinteréről. 

Pedig mind e küzdelmekben a nép, sőt az utcza 

is szerepelt. 

Sokkal nagyobb és sokkal méltóságteljesebb 

felvonulások történtek a Hyde-Parkban, mint 
nálunk. 

S a tüntetők nem dicsekedtek örök ifjuságuk- 

kal, hanem az élemedett, komoly polgárok száz- 

ezrei vettek részt amaz igazán higgadt és igazán 

méltóságteljes demonstratiókban. 

Ellenben mily jelentősége és tartalma van a 

Tisza Kálmán által felállitott kabinetkérdésnek ? 

A magyai miniszterelnök a 14 §-ra mindig ugy 

hivatkozott, mint a mely az 1868-ki törvénynyel 

ugyanazon egyértelmü, bár más a szövege. 

A kormányelnök joggal tehette ezt. 

De tegyük föl az ellenkezőt. 

Tegyük föl, hogy az ellenzéknek van igaza és 

hogy a 14. §. régi szövege nem felelt meg a 68 ki 

törvény szellemének. 

Mi következik ebből? 

Csak az, hogy a miniszterelnök tévedhetett a 

két szöveg közös értelmére nezvé; az azonban 

minden kétségen fölül való, hogy a kabinetkérdést 

a 68-ki törvény kapcsán vetette föl. Vagyis a 

kormányelnök mitsem változtatta álláspontját, 

midőön minden félreértés kikerülése végett a 68-ki 

szöveg visszaállitásába beleegyezett. 

Valóban csodálkoznom kell, hogy mikép lehe: 

tett ily körülmények közötb a kormánynak a ka- 

binet-kérdésben való bukását kiokoskodni és Ti- 

szát imparlamentarismussal vádolni. 

És imparlamentarismussal vádolni azon oldal- 

ról, a honnét hetek óta egyebet sem tesznek, mint 

megtámadnak minden parlamentarismust. 

Oly tanokat hirdetnek, melyek kiirtanák a par- 

lamentarismusnak utolsó esiráját is. Azon oldal- 

ról, melynek sajtójából a legközelebbi multban 

akárhányszor parlamentaris fegyver gyanánt tün- 

tették fel az utczai tüntetéseket. Azon oldalról, 

melynek egy része hetek óta egyebet nem tesz, 

mint a- bár talán öntudatlanul = aláássa a ma- 

gyar parlamentarismus gyökereit. 

Apponyi Albert gróf nem zárkozhatott el a fej- 

tegetett szempontok elől. Ép azért kénytelen volt 

elismerni, hogy Tisza Kálmánnak kormányon 

maradása formailag indokolható. 

De mégis követelte a miniszterelnök lemondá- 

sát, de oly indokolással, mely ellen szintén tilta- 

koznunk kel: 

Azt fejtegette, hogy habár a kormányelnök 

nem vesztette el a többséget, elvesztette a tekin- 

télyt és bizalmat. 

Hogy Tisza Kálmán tekintélyének s az irányá- 

ban nyilatkozó bizalomnak aláásására az ellenzék 

másfél évtized óta mindent elkövetett, az kétség- 

elen. H, 

i De a parlamenti többségnél s kétségkivül a 

nemzet többségénél sem érbczélt, ez szintén bizo- 

nyos. Nem is az ellenzék bizalma az, mely Tisza 

Kálmánt kormányelnöki székén fentartja, hanem 

a parlamenti többeégé és a nemzet többségeé. 

Ha Apponyi Albert mégis Tisza lemondását kö- 

veteli, ez csak azt bizonyitja, hogy bár más uta- 

kon, de ugyanazon irányban halad, melyben a 

parlament szélső elemei elindultak, a patlamenta- 

fis olvek és a magyar parlamentarismus nagyobb 

dicsőségére. 

yergyő:Ditró, 1889. márczius 18. 
((Nemzeti ünnepély.) 

Tekintetes Szerkesztő ur!:: 
Szabadságunk legszentebb na ját, márezius 

B1-ikét, Magyarors
zágual minden é minden fia a szabadság 

magasztos eszméjétől áthatya szokta megünne- 
pelni. Igy ünnepeltük meg miis e napotáz iskola- 
épület disztermében a „Tanitói önképzőkör", „Ol- 

vasó Társaskör, ,Műkedvelő szintársulat", Zene- 

kedvelők egyesülete", „Polgári olvasókör', a he- 
lyi ,Vegyes énekkar" közremüködésével. 

Mivot szokás, ünnepélyünket lő-én tartott szent 
mise után (de megjegyzem, hogy a bőjt miatt két 
nappal később, vasárnap este) tengernyi nép- 
sokaság előtt a „Hympous" eléneklése után De- 

meter Imre remetei kántor nyitotta meg rövid 
felolvasással, melyet Bajko Gyuláné szavalata 

váltott fel. Ezt követte Vörösmarty „Szózat-ának 

eléneklése. Ezután Vrancsits Gyula lépett a zsá- 

molyon levő kis asztal mellé, s elmondotta szép 

alkalmi beszédét, mely nagy hatást keltett a 48 ki 

eseményekre való visszaemlékezésekkel. Az ün- 

nepi beszédet zajos tapsvihar és éljenzés követte, 
Erre Szathmáry Istvan szavalta el valódi érzéssel 

Petőfi „Szabadság" czimü költeményét hazafias 
érzéssel, nagy teiszés mellett. Az ünnepélyt a 
„SZenekedvelők" által előadott induló zárta be, 

melyet elismerése jeléül háromszor ujrázott meg 
a közönség. 

Ezután bankett volt, mely reggeli 7 óráig 
tartott. 

A szép jövedelem, mely mintegy 35-40 frtot 

tesz ki 10 és 20 kros jegyekből, melyhez Puskás 
Alajos tekerőpataki plebános 80 kr, Tankó János 
ditrói plebános 20 kr felülfizetéssel járult, a sze- 
gény gyermekek javára fordittatott. ü 
Köviden igy folyt le nálunk az estély, melyhez, 

ha megengedik a t. olvasók, gratulálok a közre- 

működő szabadsághősöknek. 
Kiss Endre." 

Különfélék. 
- Mulatság. Alólirt bizottság a „Stephanieit 

menház-alap javára Kézdi-Vásárhelytt is89 évi 

április hó 6 án a tanácsház disztermében t áncz- 

vigalommal egybekötött társasestélyb 

rendez. Rendező bizottság: Pásztohy Tibor, biz. 

elnök. Ifj. Tóth Istvánné sz. Szabó Rózália, biz. 

elnök. Alberti Albert, ifj. Bándy István, Barcsa 

Miklós, Bartha Mór, Bocskor Kálmán, Bodor 

Géza, Benkő István, Cseh Gyula, Damokos Mi- 

hály, Deák Arpád, Dobay János, Farkas József, 

Fejér Antal, Fejer Károly földbirtokos, Horváth 

György, ifj. Jancsó Mózes, Köntzei Domokos, 

Köntzei Elek, Dr. Nagy Sándor, Páll Venezel, 

Pap János, Séra Lajos, Dr. Sinkovics Aurél, Dr. 

Szacsvay Gyula, Szenkovies Jenő, Dr. Szentpéteri 

Bálint, Tóth Géza, Tóth Gyula, Török Lajos, 

Wertán Endre, Wertán István, Babós Anna, 

Bándy Imréné szül. Kovács Etelka, Bartha Ju- 

liska, Barthos Borka, Benkő Emma, Bernáld 

Anna, Bernáld Emma, Bodó Zeuzsa, Csiszár Emi- 
Ha, Csoma Olga, Fejér Vilma, Hajdu Eszti, Ko- 

lumbán Gizella, Köntzei Anna, Köntzei Irén, 
Márton Mária, Márton Ilona, Nagy Ilona, Szacs- 
vay Imréne Bartha Vilma, Szekely Málvin, 

Székely Melinda, Szentpéteri Mariska, Szőcs 
Etelka, Tompa Margit, Tompa Gizella, Vajda 
Ilona, Vajna Öttilia. Kezdete estéli 8 órakor. 

Belépti jegy ára: személyenkint 80 krajczár. 

Jegyek előre válthatok Fejér Antal és ifj. Bándy 

István urak kereskedésében s este a pénztárnál. 

Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Jelszó: 

egyszerüség!!! mis 

Körjegyző-választások. Futásfalvára körjegy- 
zönek Ha mar Károly, Dálnokba helyettes jegy- 

zőnek Potsa Ferencz választatott meg. 

A Közgyülés. A gyergyószentmiklósi szegény 

tanulókat segélyező egyesület felügyelő bizott- 

sága folyó hó 26-en délelőtt fél 12 örakor tartott 
gyülésén a szokásos évi rendes közgyülés meg- 

tartása napjául folyó évi április hó 7-két tüzte ki. 

A nagy keleti utazáshoz. Április 20-án - a 
mint többször emlitettük - a » Brassói kereske- 

delmi és iparegyesülete több hazai szaktestület 

részvételével s a kereskedelmi miniszterium er- 

kölcsi támogatásával nagy tanulmányutat rendez 

Belgrád, Nis, Sofia, Drinápoly, Konstatinápoly, 

Varna, Ruscsuk, Giurgiu s Bukarestbe és vissza. 

Ezen utazás a legérdekesebb egyike lesz és egy- 

uttal a legolcsóbb is. Nevezetesen: kerül az uta- 

zás Budapestről vissza Budapestig ellátással 

együtt I. oszt. 200., II. oszt. 185., III. oszt. 180 

frtba. A m. á, v. minden más állomásáról is ennyi- 

be kerül az ut, mert ugyanezt a körutat kell min- 

denkinek megtenni. A ki visszafelé nem akar 

geren jöni, annak I, oszt. 175., II. oszt. 140., 

őszt. 125 frt. BudapeströlzBudapestig. A kirándu- 

lásban nem kereskedők és iparosok is részt ve- 

hetnek, hasonlókép nök is.m Bejelentési határ- 
idő április 1. Részletes programmot szivesen 
küld kivánatra, a ,Brassói kereekedelmi és ipar- 

egyesületé, prihs 1-én tul nem fogadtatnak 
el bejelentések, 



Agyergyósztmiklósi szegény tanulókat segélyező 
egyesület által rendezendő hangverseny a jelzett 
időről elmaradván, annak megtartása visszavon- 
hatlanul folyó évi április hó 28-ára határoztatott; 
miről az igen tisztelt érdeklődő közönség ez uton 
is értesittetik. 
-Munkácsy Mihály az E. M. K. E.-nek levelet irt 

Párisból. E szerint Munkácsy a tagsági oklevele- 
ket meg fogja rajzolni. Az oklevél a nemzeti ge- 
niust fogja ábrázolni, a mint kezében az E. M. K. 
E. lobogóját körülhordozza. Alatta fognak cso- 
portosulni különböző nemzetiségek, az E. M. K. 
E.-ben testvériesen egyesülve. Az okleveleket az 
örökös és alapitó tagok kapják, kiknek száma 
immár meghaladja a kétezeret, a mellett, hogy 
havonta 20-80 uj alapitó jelentkezik. 
- A Polónyi-Krajcsik-ügy elintézést nyert. A fe- 

lek piszoly-párbajt vivtak, melyben egyik sem 
sebesült meg. A párbaj után kibékültek az ellen- 
felek. - A Seffer-Puls zky-ügy bekés el- 
intézést nyert oly módon, hogy Pulszky segédei 
megbizójuk sajnálkozását jelentették ki az eset 
felett. Ezzel mindkét fél megbizottai befejezett- 
nek jelentették ki az ügyet. 

RÖVID HIREK. 
Szegedi csárdát rendez be a párisi világkiállitás 

területén egy szegedi és egy orosházi vendéglős. usy ] - Zürichben közelebbről nihilisták elfogatása al- malmok részéről, ellenben a selejtesb fajok iránt kevesebb érdeklődés mutatkozik. Rozs igen szi- 
kalmából megejtett vizsgálatnál kitünt, hogy ott 
robbanó szerek gyártására külön társulat alakult, 

bombákkal látta el. - Nyolczszázéves jubileumát 
ünnepelte meg a mult héten a melki apátság. - Lugoson a napokban meggyilkoltak egy vén asz- 
szonyt, a ki régóta uzsoráskodással foglalkozott. 
- „Segits Kossuth!" Ezzel a sohajtással halt meg Lugoson a minap egy köztiszteletben álló román ajku, de magyar szivü honpolgár. - Csalásra ve- zetett egy prágai hivatalnokot a lutrizás szenve- délye. Utalványt hamisitott, s mikor elfogták, 2-6 frtos tételekről szóló lottóczédulákat találtak nála. 

Irodalom. 
Lapunk olvasói a „Magyar Gazdák Évkönyve budapestiutmutatóval ez. diszes kötésü, tartalomdus munkát egy frt ötven kr bolti ár he- lyett egy forint kedvezményárban ren- delhetik meg a Franklin-társulatnál Budapesten, IV. Egyetem-utcza 4. sz.- A „Magyar Gazdák vkönyve" gazdag tartalmából közöljük a követ- kező czimeket: 1. Vázlazok 1888. évi gazdasá- gunkról. 2. A mezőgazdák életbiztositása 8. Bor- termelésünk. 4. A tejkereskedelem. 5. A vaj hibái és ezek keletkezése. 6. Hus- és növénytápszerek. 7 Buzatermelés és fogyasztás 1888-89 ben. 8. Amerika hanyatló versenye. 9. Kertészeti könyvvezetés. 10, Nemzetközi vámegyesülések. 11. Uj buzaszállitási rendszer. 12. A dohányter- melésről. 18. A fegyver- s vadászati adó. 14. A szeszadó. 16. A gabona viteldija. 16. Adó-fogyasz- tási illetéki dijjegyzék. A becses könyv függelé- kéül egy „Budapesti Utmutató van csatolva, mely szakmák szerint rendezve bevásárlásainknál, valamint terményeink eladásánál tájékoztasson. Az itt ajánlt mű össze nem tévesztendő a hason czimü évkönyvekkel. Megrendelések posta-utal- ványon a Franklin-társulathoz, Budapest, IV-ik Egyetem-utcza 4. sz. küldendőök. 

Az „Ország-Világ", e legnagyobb és legszebb magyar képes és szépirodalmi lap, mely Benedek Elek gondos szerkesztésében évről-évre nagyobb kedveltségnek és elterjedésnek örvend, az uj-év- vel fennállásának tizedik évfolyamába lépett. Sokkal szebb mult áll e lap mögött, semhogy hangzatos programmra volna szüksége. Az „Or- szág- Világ" rendes tartalma: egy eredeti és egy forditott regény, több novella, tárcza, ismeret- terjesztő közlemények, élet- és jellemrajzok, köl- 
temények s a nők részére: 
egy gondosan szerkesztett rovat, melyben számos divatkép, divatlevél, háztartási közlemények, s egyéb, nőket érdeklő apróságok vannak közölve. Az „Ország-Világ" munkatársai a régibb és ujabb irónemzedék legjelesebbjei. Az uj-évvel Benicz- 
kyné-Bajza Lenke 
költői szép és igen érdekes regényének közlését kezdette meg; mellette még Braddon „Klára' cz. rendkivül érdekes angol regényét. Az ápril-juniusi negyedben P. Szathmáry Károly „A szép püspök- né' cz, érdekfeszitő regényét közli s mellette még egy forditott regényt. A magyar mágnások sza- lonjainak és műkincseinek bemutatását, mely ér- dekes cziklusban a nagy közönség előtt egy eddig kevésbé ismert világot tárt fel, az Ország Világ - tovább folytatja. Tanitók és tanitónök 10 mt helyett8 frttai fizethetnek elő az „Ország-Világ"- ra, melyet 8 frtért rendelhetnek meg az „Egyet- értés" és a „Pesti Hirlap" előfizetői is A szerkesz- tőség nagy gondot fordit a talány rovatra is s talánymegfejtő előfizetői közt hetenként értékes 

„Nők Világa" czimen 

„A hegység tündére" czimü 

könyveket, zenemüveket, eredeti rajzokat sorsol 
ki. Az „Ország-Világ" könyvárusi uton is meg- 
rendelhető, két heti diszes boritéku füzetben. 
Mutatványszámok kivánatra ingyen küldetnek. 
Előfizetési föltételek: Egész évre 10 frt. Félévre 
5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr. Egy hóra 85 kr. 
Egyes szám 20 kr. Füzet (kettős szám) 40 kr. 
Az „Egyetértéssel együtt rendelve: Egész évre 
28 frt. Félévre 14 frt. Negyedévre 7 frt. A „Pesti 
Hirlap"-pal együtt rendelve: Egész évre 22 írt. Félévre 11 frt. Negyedévre 5 frt 30 kr. 

Közgazdaság. 

A gabna-üzlet helyzete. 
A gabna-üzlet terén a közelebb mult időben 

nem mutatkoztak lényeges változások. A buda- 
pesti piaczon a hangulat szilárd maradt mérsé- 
kelt áremelkedés kiséretében. Ellenben a külföldi 
piaczok kivétel nélkül lanyba irányzatot jelentet- 
tek. Gazdaközönségünk irja a ,Magyar Keres- 
kedők Lapjat - rendkivül óvatosan jár el még 
meglevő készletei értékesitésénél. Bizton állithat- 
juk, hogy csak a gazdák részéről tapasztalt mér- 
sékelt kinálatnak tulajdonitható az árak szilárd- 
sága. Különösen finom buzafajok iránt nagy az 
érdeklődés ugy külföldi vevök, mint a fővárosi 

lárd irányt követ, kisebb tételek 6 frtig keltek el mely a franczia, angol és orosz anarkhistákat (Budapesten) Árpa és zab kevés forgalom mellett változatlan. Uj tengeri kevés hozatal folytán 
szilárd. 

Ezentul az árakra és az irányra döntő befolyás 
sal lesznek az időjárás, valamint a vetések állásá- 
ról érkező hirek, melyek első rendben hivatvák 
az üzlet fejlődésének irányt szabni. Az uj aratás- 
tól még teljes négy hónap választ el, és ez idő 
alatt még annyi szükséglet fedezendő, hogy ked- 
vező aratási kilátások sem változtathatnak sokat 
a helyzeten. Oroszországból érkezett hirek szerint 
ott egész uj tél keletkezett és a fagyok kárositot- 
ták a vetéseket. Angolországban az árak emelked- 
nek, mert az ottani buzakészletek kisebbek a 
tavalyiaknál. A „Magyar Pénzügy" czimü fővá- 
rosi közgazdasági szaklap, angol szakközlönyök 
mérvadó jelentései alapján, szintén ragaszkodik 
ahhoz a nézethez, hogy a hangulat a gabna-üzlet- 
ben rövid idő mulva kedvezőbb lesz. 

A czukorrépa-termelőkhöz a következő felhivást 
intézi az erdélyi gazdasági egylet igazgató vá- 
lasztmánya: „Mindazon t. gazdatársakat, a kik a 
folyó évben czukorrépa-termelési kisérleteket 
ohajtanak tenni, ezennel felhivjuk, hogy ápril hó 
1-éig egyletünk titkári irodájában szóval vagy 
irásban jelentkezzenek, nehogy a szükséges vető- 
mag megrendelése késedelmet szenvedjen. A ki- 
sérleti termelők egy fél holdon (800 öl) eszkö- 
zöljék a próbatermelést, mely czélra egyletünk 
8 kiló czukorrépa-magot fog dijtalanul rendelke- 
zésükre bocsátani. A vetés, mivelés s a t.-re nézve 
bő felvilágositást nyujt az általank kiadott „A 
czukorrépa-termelés vezérfonala" czimü munka, 
melyet ugy a már szerződésileg vállalkozottak- 
nak, mint a kisérleti termelőknek (5 kros levél- 
bélyeg beküldése esetén) szintén dijtalanul fogunk 
kezükhöz juttatni. 

205-ik közlemény 
a háromszékmegyei „Erzsébet árvaleány-nevelő in- 
tézet javára Baróth község lakosai által tett szives 

adakozásokról. 
(Folytatás.) 

Pikter Lajos 2 kr. Takó Antal, Vinlet András, Aranyos János, Panáti Miklós 4-4 kr. Kozocsai J ózsef, Rápolti Lajos, Dobai József, Rudolf Róbert 5-5 kr. Soós György 8 kr. Gál Ignácz, Ürmösi Pál, Bartalis Ferencz, Nagy N., Paráté János, özv. Harmanné, Simon Mihály 10-10 kr. Incze Ferencz 15 kr. N. N. 20 kr. N. N. 20 kr. Brandstádter Sándor, Pfeiffer Mári, Jucsa Gyula, Khon Józsefne, Gáspár Antal, Grosz Vilma, Ferenczi Lajos, Bende Gábor, Nemes Jözsefné, Nagy Eziás, Zöld Sándor 20 20 kr. Zathureczky 
Gábor 80 kr. Binder Adolf 50 kr. Erdővidéki takarékpénz.- 
tár 2 frt. Takó Antal, Balázs Ignácz, Botyor Teréz, Barta 
János, Gáll Ferencz, Takó Ferencz, Megyesi Sándor, Var- 
ga Lajos 1-1 liter, Takó Sándor, Ráduly Mihály, Kis An- 
tal, Gáll Salamonné 2-2 liter, N. J ózsef, Ágoston István 4-4 liter, Ráduly Jánosné 5 liter, Beke Mihály fel liter 
rozs. Fogarasi Józsefné, Botyor József 1-1 liter, Csiki 
Ferencz 2 liter, Szabó István i cső, Szőcs György, Panati 
Miklósné, Bodosi Antal, Jere János, Lőrincz Antal, Me- 
gyeri Ferencz 6-6 cső, Barta András, Fogarasi Antal, 
Balog Ferencz, Beke János, Takó J ózsef, Varga Józsefné 
10-10 cső törökbuza. i 
Fogadják a nemes szivü adakozók az árvák nevében ki- 

fejezett hálás köszönetünket. 
Kézdi-Vásárhely, 1889. márcz. 26. 

Br. Szentkereszty Stephanie, 
elnök. 

Székely Maálvin, 
jegyző. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 

Ifj. Dobay fános. 

Ó-BOR tiszta és jó, 170 hectoliter, 
OLCSON eladó kisebb meny- 

nyiségben is alólirtnál Magyar-Igenben. Be- 
csületes kiszolgálás és küldeményezés. 
2-8 Bakcsy Endre. 

Sz. 1496. tkkvi. 
1889. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A kézdivásárhelyi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Pakocs Ferencz szárazpataki lakos végrehaj- 
tatónak Opra (Gyurka) János és neje száraz- 
pataki lakos végrehajtást szenvedők elleni 
200 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a kézdivásárhelyi kir. 
törvényszék területén levő Szárazpatak köz- 
ségében fekvő, a szárazpataki 106. sz. tjkv- 
ben A F 239/,, 241. hr. sz. 113 frt, 382. hr. 
sz. 10 frt, 459. hr. sz. 9 frt, 495. hr. sz. 10 
frt, 753. hr. sz. 17 frt, 961. hr. sz. 50 forint, 
1202. hr. sz. 17 frt, 2982/,. hr. sz. 8 forint, 
3033/, hr. sz. 12 frt, 3038, hr. sz. 6 forint, 
3093/,. hr. sz. 2 frt és 960. hr. sz 50 forint 
becsértékü, továbbá a szárazpataki 156. sz. 
tjevben A 4 2838. hr. sz. 100 frt becsértékü 
egész ingatlanokra az árverést a fennebb 
ezennel megállapitott kikiáltási árban elren- 
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1889. évi április hó 13-ik napján délelőtti 
9 órakor Szárazpatak község házánál meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapitott 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100-áttkvitestenkint kész- 
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t-cz. 42. §. 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi 
nov. hó 1-én 3333. sz a. kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez leten- 
ni avagyaz 1881. évi LX t.cz. 170. §-a értel- 
mében a bánatpénznek a biróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elismer- 
vényt átszolgáltatni 

Kir. törvényszék mint telekkönyvi ható- 
ság kiküldött egyes birója Kézdi-Vásárhelytt, 
1889 márczius 6-án. 

Vajna Gáspár. 
kir. tvszki biró. 

Sz. 5898, tlkvi 

1888. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A kézdivásárhelyi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
altorjai Menyhárt Mátyás végrehajtatónak 
altorjai Kovács Katalin végrehajtást szen- 
vedő elleni 51 frt 80 kr tőkekövetelés és já- 
rulékai iránti végrehajtási ügyében a kézdi- 
vásárhelyi kir. törvényszék területén levő 
Altorja községében fekvő, az al-feltorjai 331. 
sz. tjevben A 1085/,, 1086. hr. sz. alatti 
ingatlanra az árverést 368 frtban ezennel 
megállapitott kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1889. évi április hó 3-ik napján délelőtti 9 
órakor Altorja községében a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla- 
pitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lan becsárának 100/4 át, vagyis 36 frt 30 krt, 
készpénzben vagy az 1881 évi 60. t czikk 
142. §-ában jelzett árfolyammal számitott és 
az 1881. évi november hó 1-én 33833.sz a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikül- 
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a biró- 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni 
A kézdivásárhelyi kir. törvényszék miut 

telekkönyvi hatóság, 1888. decz. hó .én 
Vajna Gáspár, 

kirendelt egyes biró. 
Nyomatott Szabó Albertnél Kézdi-Vásárhelytt. 


